Определение формулы углеводорода по известной  массовой доле 
1. Если дана плотность паров вещества, то первым действием  рассчитай молекулярную массу искомого углеводорода по формуле  ( 1 )

D = Mвещества \ М водорода , если плотность дана по водороду, то М водорода = 2, если плотность паров по воздуху, то в знаменателе Мвоздуха = 29, если какой – то другой газ, то берёте его молекулярную массу

Mвещества = D  *  М водорода    ( 1 )

   2. Если даны массовые доли углерода или водорода, то количество атомов можно определить из формулы для определения массовой доли химического элемента:  ω = Аr * n \ M  где   Аr – атомная масса соответствующего элемента    n -  его  количество атомов в формуле       M  - молекулярная масса вещества

n = ω * M \  Аr   (2) 

Не забудь – в формулу подставляем не %, а доли!
при этом молекулярная масса может быть определена:

1. по формуле (1), если задана плотность по какому – либо газу
2. если известен класс определяемого углеводорода, то молекулярная масса записывается в общем виде с использованием п – количество атомов в общей формуле: для алкана М = 12 * 2п +2п + 2 = 14п + 2


                         для алкена и циклоалкана  М = 12 * 2п +2п  = 14п 

                                   для алкина и алкодиенов  М = 12 * 2п +2п - 2 = 14п - 2
3. может быть неизвестен класс, плотность газа, тогда важным является соотношение количества атомов углерода к количеству атомов водорода. При составление такого соотношения неизвестную М можно сократить и по полученному соотношению цифр догадаться о классе углеводорода, зная их общие формулы

Задача № 1.
[image: image1.png]TIIOTHOCTD IIAPOB 3THIEHOBOIO YIICBOAOPOAA IO BOAOPOLy paBHa
98. OnpenenuTe ero MoNeKynsapuywo ¢popmyy. CKOIBKO H30MEPOB HMEET
JAHHBIN ATKEH?




1. по формуле (1) вычисли молекулярную массу. Подставив значение молекулярной массы  для написанной в общем виде формулы расчёта молекулярной массы алкена, определи п, получив уравнение с одним неизвестным   М = 12 * 2п +2п  = 14п  
2. ответ должен быть п = 4
3. составь структурные формулы возможного алкена с цепочкой из 4 углеродов и одной двойной связью.

4. определи число возможных изомеров. Не забудь, что для алкена возможна изомерия углеродного скелета, положения двойной связи и пространственная цис-транс изомерия.
Задача № 2.
[image: image2.png]Maccopas JIoJsl yIIEpo/ia B yIIEBOJOPOJe cocTabser 85,7%, ero
napsi B 2,41 pasa Tmxenee Bozayxa. OIpeenTe MOJEKYIAPHYIO popmy-
71y yII€BOLOPOXR, IPUBEANTE (POPMYJIBI IBYX €I0 FOMOJIOTOB.




1. по формуле (1) вычисли молекулярную массу.
2. по формуле (2) определи п число атомов углерода.
3. определи массовую долю водорода как 100% - массовую долю углерода и повтори расчет пункта 2 для атомов водорода.
4. составь формулу углеводорода и определи его класс, сравнивая полученную формулу с общими.
5. составь структурную формулу, составь формулы двух гомологов – один с количеством углеродов больше, другой – с количеством углеродов  меньше.
Ответ: С5Н10
Задача № 3.
[image: image3.png]2. Onpenemire Gopmyy yIIeBOJIOPOJia, MACCOBAs OIS yIIEPOXA B
koTopom 75%, a Bonopona — 25%.




1. по формуле  (2) запиши  выражение для количества атомов углерода и водорода. 
2. составь соотношение. Раздели каждый его член на М. в полученном соотношение методом подбора выбери то, которое соответствует одной из общих формул  углеводородов. Начни с п = 1, составь формулу. Если такой формулы не может быть, то возьми п = 2 и т.д.
ответ СН4
Задача № 4.
1. [image: image4.png]S A 77 M.

2. Maccosas 10715 yriieposia B yIaeBofopoe cocTasaseT 82,76%.
IMpu Hopmanpubix yenoBusx 10 i1 aToro rasa umerot mMaccy 25,88 r. Co-
CTaBbTE CTPYKTYpHbIE GOPMYJIbI H30MEPOB YIIEBOJOPO/A M HA30BUTE X
[0 MEXYHAPOJHOM HOMEHKJIaType.




1. для определения молекулярной массы надо воспользоваться формулами для расчёта количества вещества. Сначала найди количество вещества по формуле через объём, а затем найди молекулярную массу из формулы для расчёта количества вещества через массу.
2. по формуле (2) определи п число атомов углерода.
3. определи массовую долю водорода как 100% - массовую долю углерода и повтори расчет пункта 2 для атомов водорода.
4. составь формулу углеводорода и определи его класс, сравнивая полученную формулу с общими.
Ответ С4Н8
